



中国体育代表团今晨在里约召开新闻发布会 反唯金牌论不是不要金牌

“唯金牌论是不对的，因为体育是综合价值的体现，不能够把金牌作为唯一标准。但是也有另外一种说法，金牌要不要都无所谓了，这也是不正确的。因为奥林匹克精神就是更快更高更强，中华体育精神就是顽强拼搏……”

北京时间今晨，中国体育代表团在里约主新闻中心召开新闻发布会，代表团团长刘鹏表示，在已经结束比赛中，中国体育代表团总体上基本完成了参赛任务，但也暴露出不少问题。

谈成绩 基本完成任务

截至发稿，中国体育代表团共获得 26 枚金牌、18 枚银牌、26 枚铜牌，在奖牌榜上排名第三，3 人、1 队、5 次创 5 项世界纪录，9 人 1 队 13 次创 12 项奥运会纪录。自行车、男子跆拳道 2 个项目历史上首次获得奥运会金牌。

总体看，中国体育代表团发挥基本正常，一些项目取得了重大突破。中国传统优势项目仍然是中国代表团争金夺银的主力军，其中，乒乓球项目包揽了全部 4 枚金牌，跳水共获得 7 金、2 银、1 铜。举重项目在开局不利的情况下，为代表团斩获 5 枚金牌 2 枚银牌，3 人创造 4 项世界纪录。在自行车女子团体竞速比赛中，中国队连续打破奥运会纪录和世界纪录，并夺得冠军，实现了我国自行车项目在奥运会上金牌的历史性突破。在男子跆拳道 58 公斤级比赛中，年仅 21 岁、第一次参加奥运会的中国选手赵帅一路过关斩将获得金牌，成为中国体育代表团本届的最大黑马，也是首位夺得奥运会冠军的男子跆拳道运动员。

田径包揽了男、女 20 公里竞走金牌并获得 1 银 1 铜，男子 4x100 米接力获得第 4 名，田径共获得 2 金 2 银 2 铜，其中在男女 20 公里竞走、男子三级跳、女子铁饼 4 个

小项上有多人进入前 8，获得奖牌和名次的项目、人次均明显增多，创造了参加奥运会的最好成绩。

游泳项目获得了 1 金 2 银 3 铜，在男子 100 米仰泳和男子 200 米混合泳两个小项首次获得奖牌，获得名次的小项和运动员人数均有所增加，年轻运动员经历了重大磨练和考验。

在中国体育代表团中，有 35 个奥运冠军参赛，其中 12 名北京、伦敦奥运会冠军获得了里约奥运会冠军，吴敏霞连续 4 届获得 5 枚奥运会金牌。

在中国体育代表团已经获得金牌的选手中，有 13 人是首次参加奥运会的年轻选手，他们充分发挥了自己最佳的竞技能力与水平，展现了良好的精神意志和作风，已经成为中国竞技体育的新生力量。

讲不足 暴露不少问题

里约奥运会上，中国体育代表团虽然总体发挥基本正常，一些项目取得了重大突破，但也暴露出了若干问题。

近几年来，国际竞技体育水平越来越高，竞争更加激烈。我们对世界竞技体育的迅猛发展趋势、训练管理的新思维新潮流和水平的迅速提高深入认识、及时研判、交流学习还不够，在一些项目的训练

理念、方法上创新不足，在管理措施上不够严实。

本届奥运会周期许多项目规则发生了重大改变，对训练和参赛规律产生了深刻的影响，虽然我们及时进行了研究和适应性训练，但从比赛过程看，认识还不够透彻，把握还不够到位，应对还不够得当。部分项目的临场指挥应存在变通。一些项目在赛中水平大幅滑坡，一些项目比赛失利未发挥出应有的水平。本周期内我国大多数项目大面积进行了新老交替，首次参加奥运会的运动员比例达到了 73%，分项目分对象地对年轻队员进行有针对性地培养磨练存在不足，持之以恒地培育激发全体运动员体育精神的工作存在不足。致使一些运动员在面对激烈竞争的困难和挑战时，心态较紧张，想法过多，未充分展现出高昂的气势，没能充分发挥出应有的水平。

在本届奥运会上，一名中国游泳运动员出现了兴奋剂阳性事件，中国体育代表团和中国游泳协会对此高度重视，已经表明了坚决鲜明的立场和态度。我们将继续坚持反兴奋剂工作的“三严”方针和对兴奋剂问题“零容忍”的坚定态度，不断完善反兴奋剂工作的教育、监督、检查和处罚的工作制度，从提高思想认识和完善管理制度上努



力根治兴奋剂问题的发生，以维护运动员的身心健康和合法权益，维护公平、公正的奥林匹克精神。

最后，吴敏霞在回答完本报记者的提问后，代表团建议大家为其点赞。吴敏霞说，“参加四届奥运会收获五金，收获最大的就是感受到了

自己的成长。对我来说，中间有过欢笑和泪水，有过失败和成功。最想要感谢的是领导、领队、教练和队友，我一个人的力量是不可能成就今天的业绩，这也是大家共同努力的结果。”特派记者 陶邢莹 (本报里约今日电)

足球王国64年梦成真

巴西男足点球险胜德国夺冠

今天的里约，街上的人流比往日要少很多，大大小小的球场也基本上看不到踢球的少年，原因只有一个——人们都去看奥运会男足决赛了。

罚进点球的那一刻，队长内马尔跪在场上，忍不住流下激动的泪水。肩负重托的他终于实现了心中的梦想，更为足球王国实现了历史性突破：64年来，巴西总算拿到了奥运会足球冠军！

巴西素来号称足球王国，他们曾五次夺取世界杯冠军，“五星巴西”名冠天下。但此前他们从未赢得过奥运会男足金牌。从 1952 年首次参加赫尔辛基奥运会起，巴西队一次又一次与冠军擦肩而过，球星辈出、人才济济的他们居然从未登上冠军领奖台，而且这个尴尬记录一直延续了 64 年。

为了在本土夺得冠军，巴西真是豁出去

了，他们甚至与巴萨俱乐部商量同意放内马尔参加奥运会，而以不用出征美洲杯做交换。决赛迎战德国，正是内马尔一记出其不意的直接任意球破门，帮助巴西队领先，两队苦战 120 分钟打成 1 比 1 平进入点球大战，第五个出场的内少顶住巨大压力稳稳罚中，东道主由此点球险胜。

确实，如果没有内马尔，巴西队别说夺冠，恐怕连小组能否出线都悬。小组赛前两战，他们接连被弱旅南非、伊拉克逼平，好在最后一场大胜丹麦才有惊无险晋级。八强赛、半决赛、决赛这三场，内马尔打进 4 球助攻 3 次，堪称夺冠第一功臣。难怪赛后巴西电视台第一个采访的是他，第二个采访的才是主教练。

里约奥运会合计要产生 306 枚金牌，但在巴西两亿多民众眼中，这一枚男足金牌的分量超越了其他 305 枚金牌之和。为什么夺冠时刻马拉卡纳球场 7 万多东道主球迷那么疯狂？为什么内马尔这样一个拿过欧冠的巨星痛哭流涕？因为对足球王国来说，足球高于一切！特派记者 关尹 (本报里约今日电)



内马尔留下激动的泪水

图 新华社



产生金牌：12 枚
(带 * 为决赛项目)

- 今天
- 20:30 田径 男子马拉松决赛 * 多布杰、董国建、朱仁学
 - 23:30 山地自行车 男子越野赛决赛 * 王祯
- 明天
- 00:15 排球 男子 排球决赛 * 意大利 VS 巴西
 - 02:45 篮球 男子 篮球决赛 * 塞尔维亚 VS 美国
- 07:00 闭幕式



名次	国家	金牌	银牌	铜牌	总计
1	美国	43	37	36	116
2	英国	27	22	17	66
3	中国	26	18	26	70
4	俄罗斯	17	17	19	53
5	德国	17	10	14	41
6	日本	12	8	21	41

截止 8 月 20 日 (巴西时间)



扫一扫添
加新民体育微
信公众账号